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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte 
seis de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. Abertura: Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro 
do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal 
de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Terceira 
Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do 
Vereador Valdir Freese (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 
Terceira Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Cumprimentando os Vereadores, 
Servidoras, deu as boas-vindas a vereadora suplente Aline Camargo, que assume a cadeira nesta 
noite, Fabiano Camargo e demais pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Em seguida, 
convidou o Vereador Carlos José Somavilla para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação 
sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Oficio n° 03/2024, a Secretaria Municipal da Educação, vem por 
meio deste agradecer a cedência do espaço da Câmara de Vereadores, para a formação dos 
profissionais da secretaria. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 028/2024, de 
26 de fevereiro de 2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde vem por meio deste 
encaminhar Projeto de Lei n° 1.536 para apreciação legislativa. Pauta Legislativa: Indicação n° 
01, de 19 de fevereiro de 2024, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello (PP), propõe através 
da Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, que o Poder Executivo estude a 
possibilidade de instalação de bebedouros ou purificadores de água nos ginásio municipais do 
nosso município. Pedido de Providência n° 02, de 23 de fevereiro de 2024, de autoria do 
vereador Leston Manske (MDB), solicita providências ao Executivo Municipal, para a construção 
de uma cobertura na área externa da Unidade Básica de Vila Itaúba. Projeto de Lei n° 1.536, de 
26 de fevereiro de 2024, de autoria do Poder Executivo onde “Autoriza a contratação de 
servidores, por excepcional interesse público, e dá outras providências”. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 01, de 23 de fevereiro de 2024, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, onde “Dispõe sobre o processo de contas do Poder Executivo, referente ao exercício 
de 2020”. Informo que o projetos ficarão baixado nas comissões para estudo. Pequeno 
Expediente: Não houve vereadores inscritos. Grande Expediente: O vereador Deoclécio 
salientou que na sessão passado pediu vistas ao Projeto de Lei n° 1.531, pois não achava justo 
uma nova contratação de profissional, do que a prorrogação do contrato da servidora que estava 
atuando e que ainda estava vigente, pois desde novembro de 2023 estamos sem esse 
profissional nesta área, complementando ainda que a Secretaria Municipal da Saúde me 
chamou em seu gabinete para debatermos sobre o projeto de lei n° 1.531, então peço que o 
presidente o coloque novamente em pauta para votação. O vereador agradeceu. Ordem do dia: 
O Presidente colocou em discussão a Indicação n° 01, de 19 de fevereiro de 2024, de autoria do 
vereador Deoclécio Ravanello (PP), propõe através da Secretaria Municipal de Obras, Serviços 
Públicos e Trânsito, que o Poder Executivo estude a possibilidade de instalação de bebedouros 
ou purificadores de água nos ginásio municipais do nosso município. Em discussão: O vereador 
Deoclécio considerando que os ginásios municipais são muito utilizados pela nossa população 
durante eventos oficiais, práticas de esportes e atividades diversas, inclusive pelas escolas e pela 
Secretaria da Assistência Social, Cultura e Turismo, destaca-se a importância de criar 
mecanismos a fim de proporcionar melhor qualidade de vida à nossa comunidade. E também 
considerando que água é uma necessidade básica, e que é de suma importância as pessoas 
terem acesso, tendo em vista as altas temperaturas climáticas que estamos passando em nossa 
região. E considerando que os espaços físicos não são utilizados somente pela população 
estrelavelhense, mas também por pessoas de outros municípios que vem prestigiar e participar 
dos eventos municipais. Além disso, é dever do município proporcionar um ambiente 
satisfatório e agradável para o bom desempenho de todas as atividades que acontecem em 
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nossos ginásios municipais durante o ano. Por fim, considera-se essencial que o Executivo estude 
a possibilidade da aquisição de bebedouros ou purificadores, especialmente no ginásio do 
parque de eventos Oscar Leite de Moraes, onde acontecem diariamente jogos, treinos das 
juventudes para as olimpíadas rurais, como também, as práticas e atividades dos grupos das 
Secretarias de Educação e Assistência Social, Cultura e Turismo, e ainda os eventos tradicionais. 
Ademais, se houver algum ginásio, que já tenha acesso a água através de bebedouros ou 
purificadores, que os mesmos sejam avaliados para verem as condições que se encontrem. O 
vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações, encaminho a Indicação ao Executivo. 
Coloco em discussão o Pedido de Providência n° 02, de 23 de fevereiro de 2024, de autoria do 
vereador Leston Manske (MDB), solicita providências ao Executivo Municipal, para a construção 
de uma cobertura na área externa da Unidade Básica de Vila Itaúba. Em discussão: O vereador 
Leston salienta que este pedido tem por finalidade a construção de uma cobertura externa, 
entre o portão de acesso até a área coberta em frente a UBS de Vila Itaúba, para proteger ainda 
mais as pessoas que acessam o posto em dias de chuvas, além de auxiliar quando da necessidade 
de transporte de pacientes com ambulância.  Sendo fundamental que se garanta aos cidadãos 
um desenvolvimento saudável, através de um atendimento de saúde de qualidade. Desta forma 
se faz necessária a construção de uma cobertura, pois a mesma fornecerá melhores condições 
de acesso para os usuários. O vereador agradeceu. O vereador Deoclécio complementa que este 
pedido é de extrema importância, pois faz parte da rotina, do dia a dia e em época de inverno, 
mas também quero reforçar um pedido feito a algum tempo atrás sobre a construção de um 
banheiro na unidade também. Mas também temos um banheiro público em frente ao Bar do 
Brisa que hoje está fechado, mas que em outras administrações estava aberto e os próprios 
servidores do posto de saúde faziam a sua limpeza. Vejo a necessidade de ter um banheiro para 
uso dos pacientes que chegam durante a madrugada em busca de fichas para consultas médicas. 
O vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação, vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, vereadores contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade pelos presentes. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.531, de 05 de fevereiro 
de 2024, de autoria do Poder Executivo onde “Autoriza a contratação temporária de servidores, 
por excepcional interesse público, e dá outras providências”. Pareceres das Comissões: Parecer 
da Comissão da Constituição, Justiça e Redação favorável com ressalva, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico favorável à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Dieison é 
favorável a aprovação deste projeto de lei que trata da contratação de um novo profissional, 
mas ressaltando a necessidade desde profissional na área, porque não ter feito a prorrogação 
do contrato pelo mesmo período, pois já estamos desde novembro de 2023 sem esse servidor, 
mesmo com a ata demanda de pacientes para atendimento. O vereador agradeceu. O vereador 
Jardel também é favorável ao projeto, salientando que foi bom o vereador Deoclécio pedir vistas 
ao projeto na sessão passada, onde então a secretaria o chamou para dar explicações, pois na 
justificativa do projeto está equivocada, tendo em vista que o executivo apresenta que tínhamos 
um servidor aposentado nessa categoria funcional , com algum tempo sem reposição, o que na 
verdade tinha processo seletivo, e houve sim a reposição desse profissional, trabalhando 
inclusive até o mês de novembro de 2023, quando não foi prorrogado o seu contrato, talvez 
tenha sido um mal entendido, pois o executivo poderia ter feito a prorrogação de todos os 
contratos que estavam vencendo em novembro de 2023, pelo mesmo período, mas como o 
executivo disse que não tinha servidor para reposição, e havia um servidor trabalho, por isso o 
equívoco, e como não foi feita a prorrogação deste contrato, e como sabemos a ESF 2 precisa 
de sua equipe completa para um bom andamento dos trabalhos no posto de saúde. O vereador 
agradeceu. O vereador Leston é favorável a este projeto que trata da contratação de uma 
cirurgiã dentista e uma auxiliar de saúde bucal, salientando que se faz necessário a contratação 
de uma dentista para atender a demanda dos consultórios odontológicos, em especial na 
Unidade de Saúde de Vila Itaúba, bem como executar atividades de prevenção nas escolas. E a 
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contratação do auxiliar em saúde bucal é a necessidade do profissional para atuar na equipe do 
ESF 2, em Vila Itaúba, tendo condições deste profissional agilizar os trabalhos do cirurgião 
dentista nos atendimentos aos pacientes. Lembrando ainda ser importante essa contratação 
para o Município receber recursos do Programa Estratégia de Saúde da Família. O vereador 
agradeceu. O vereador Deoclécio também é favorável ao projeto por ser uma necessidade 
pública, mas lembrando que esteve conversando com a Secretaria da Saúde para debater este 
projeto, o qual a lembrou que é dever de nós vereadores como legisladores analisar e estudar 
os projetos que nesta casa entram, e como disse porque não prorrogar o contrato da servidora 
que já estava atuando, que havia realizados muitos atendimentos, e já havia agendados diversos 
pacientes, mas em vez disse vão contratar a próxima da lista do processo seletivo que ainda 
estava vigente. O vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação, 
vereadores favoráveis permaneçam como estão, vereadores contrários se manifestem. 
Aprovado por unanimidade pelos presentes. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.535, de 
19 de fevereiro de 2024, de autoria do Poder Executivo onde “Autoriza a abertura de créditos 
especiais no montante de trezentos mil reais para aquisição de materiais permanentes através 
de repasse da União. Pareceres das Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e 
Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico favorável à tramitação do Projeto. Em 
discussão: O vereador Jardel salienta que é favorável ao projeto de abertura de crédito especial 
no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), recurso este oriundo do senador progressista 
Luís Carlos Heinze onde nos encaminhou esse recurso em março de 2023, onde recebemos um 
oficio da emenda, onde se trata de emendas de transferências especiais (emenda pix), onde não 
precisou ser feito plano de trabalho, onde o Partido Progressistas após analisar o recurso indicou 
ao executivo para que utiliza-se a emenda para aquisição de 04 (quatro) caixas d’água para as 
localidades de Colônia Juvenilia, Rincão do Espinilio, Santa Terezinha, Rincão das Lagoas e , por 
sabermos que as comunidades estavam com problemas em suas caixas d`água. Também 
complementar que o projeto enviado pelo executivo não veio com o mesmo objetivo solicitado, 
que era a aquisição de 04 (quatro) caixas d’água, onde está sendo feita abertura de crédito de 
R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para aquisição de 03 caixas d’água, tendo em vista 
que o prefeito adquiriu no final do ano de 2023 uma caixa d’água com recursos próprios do 
município para a localidade de Rincão das Lagoas, conforme já está no portal já foi feita licitação 
no ano passado, não sei porque o prefeito não quis esperar esse recurso para a aquisição, mas 
enfim, e em reunião que estivemos no gabinete, o prefeito alegou que com o restante desse 
dinheiro iria fazer a aquisição de um trator agrícola, não era bem o que havíamos indicado, mas 
o objeto de objetivo que eras as caixas d’água, todas vão ser compras, e também estará sendo 
comprado mais um trator agrícola, que com certeza o executivo terá que dar mais uma 
contrapartida para aquisição desse trator agrícola. Quero mais uma vez agradecer ao senador, 
e dizer que o Partido Progressistas fica honrado em ajudar nossa população e sempre estará em 
busca de recursos para investir em nosso município, assim como nos próximos dias, o senador 
estará anunciando novas emendas de recursos federais para o nosso município. O vereador 
agradece. O vereador Deoclécio também é favorável a aprovação deste projeto, 
complementando que essa emenda veio através da Bancada Progressistas e vem de encontro 
com as necessidades das comunidades, onde fomos felizes no momento que fizemos a indicação 
para destinação dessa emenda, onde era a aquisição de caixas d’água para essa 04 (quatro) 
comunidades, porque todas estavam enfrentando problemas com as caixas d’água, sendo pelo 
tempo de uso ou vazamentos, que bom que vamos poder adquirir e ajudar essas localidades. O 
fato do prefeito usar de recursos próprios para aquisição da caixa d’água para Rincão das Lagoas, 
talvez seja por ser de maior necessidade e não poder esperar, mas enfim, vai reaproveitar a 
sobra dessa emenda para adquirir um trator agrícola, que também é de grande importância para 
fomentar nossas pequenas propriedades, onde todos os nossos munícipes serão beneficiados. 
O vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação, vereadores 
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favoráveis permaneçam como estão, vereadores contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade pelos presentes. Explicações Pessoais: O vereador Valdir fez uso da tribuna para 
agradecer pelo período que esteve como presidente desta casa, e para cumprir um acordo que 
fora feito entre nos vereadores da Bancada Progressistas e Bancada do PDT, onde no dia de hoje 
renúncia a presidência da câmara de vereadores e agradece pela confiança dos colegas 
vereadores e a sinceridade de cada um por ter cumprido o nosso acordo, também quero desejar 
um bom comando ao vereador Deoclécio Ravanello que assume a presidência da Câmara de 
Vereadores de Estrela Velha a partir do dia 27 de fevereiro de 2024. O vereador agradeceu. 
Encerramento: Encerrada a Ordem do Dia a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 04 
de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas. Nada mais havendo, em nome de 
Deus, o Presidente encerrou a Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do 
ano de dois mil e vinte e Quatro.   
 

http://www.camaraestrelavelha.rs.gov.br/
mailto:administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br

